

సంఘం కోర్టు రిపోర్టులు

మే 22
1953

నైన సుఖ్ దేవ్ మరణం మరకరు
వరస

ఉత్తర వాక్ దేశ రిపోర్టుల మరణం ఇతరులు

[ప్రతంజలిశాస్త్రి నె. జి., ముఖ్యులు, ఎస్. ఆర్. దేవ్,
గులంహాసన్ మరణం భగవతి నామమూర్తులు]

భారత రిపోర్టులు, 1950, అనాచ్యుమలు 14, 15(1), 32-
ముసిసావల్ ఎస్ నీ కలు - మతపర్షాదేవ్ ఓటర్ల వారాధికన
ఎస్ నీ కలు - చిల్లూరు - ఎస్ నీ కలు అభ్యర్థులు
బోర్డు కులీకులు ఉండేయకు అనాచ్యుమ 32
కీ ద దరఖాస్తు - నిర్వహణ నామమూర్తులు - పనన
చెల్లింపుదారుల కునివారణ .

రిపోర్టుల నీ బుధనలకు వి దుదధాన్ వ ఠేకు
ఓటర్ల వారాధికన ఉప ఎస్ నీ కలు జరిగినందున
ముసిసావల్ బోర్డు జరిగి ఎస్ నీ కలు తమ ఓటు
హాకీకులు, అభ్యర్థులు ఎస్ నీ కలు హాకీకులు
కోర్టుయవసే మునిషులీటీ నీ పనీత్తులన
అధికారులు అధికారులు ఎస్ నీ కలు అభ్యర్థులు
బోర్డు సభ్యులుగా పనీచయకులు నోరధికారులకి
మరణం జిల్లా మే జిల్లా మరణం నీ వల్ జిల్లా
బోర్డు ఎటువంటి సమవేశ లను నీ రహించకులు
నోరధికారులకి రిపోర్టులలోని అనాచ్యుమ 32 కీ ద
రిపోర్టు దరఖాస్తు చేశారు :

విషయ మత వారాలకు చేయిన సభ్యుకు
వ ఠేకు ఓటర్ల వారాధికన ఎస్ నీ కలు
నీ రహించే చిల్లూరు రిపోర్టులలోని అనాచ్యుమ 15(1)
కు వి దుదధాన్ దుగా ఉస్ సుషిక్ , కొత్త 4 కు లో బడి
రిపోర్టుల తరఫున ఎస్ నీ కలు నీ రహించడు
చిల్లూరు, మునిషులీటీలో పనన
చెల్లింపుదారులు గా అధికారులు బోర్డును
చట్టబద్ధంగా ఏర్పాటు చేయాలని, సరిగా
ఎన్నుకోబడని వ్యక్తులను బోర్డు
కార్యకలాపాల్లో పాల్గొననివ్వరాదని

పట్టుబట్టే హక్కు రాజ్యాంగంలోని అన్వేషణ 32
 పరిధికి వెలుపల ఉంది. ఒకవేళ అటువంటి హక్కు
 ఉన్నప్పటికీ, అది రాజ్యాంగంలోని మూడవ భాగం
 ప్రసాదించిన ప్రాథమిక హక్కు కాదు.

ఇంకనూ నోడమిచరు, అన్వేషణ 15(1), అన్వేషణ 14
 వాడరం అక్షరాల వాడమిక హాకెకుల ఉల్లంఘన,
 హాకెకులకు సంబంధించి వాడమిక అన్వేషణ
 వివక్ష, వాడమిక వాడమిక వాటిని అమలు
 చేయడానికి ఎన్నడూ వాడమిక మరెండు అలా
 చేయడానికి సందర్భం ఉన్నప్పుడు
 నోడమిచరుని ఎటువంటి చర్య తీసుకోలేదు
 అందువల్ల అక్షరాలకు రక్షణలేని అన్వేషణ 32
 వాడరం ఎలాంటి ఉపశమనం లభించదు.

వాడరం అక్షరం పరిధి: అక్షరం నం 69/1953. వాడమిక
 హాకెకుల అమలుకు రక్షణలేని అన్వేషణ 32 కి అక్షరం.

ఎస్. సి. ఐజాకెస్ (జై వాడమిక అగ్రవల, అక్షరం)
 అక్షరం కేసు.

కె. బి. అక్షరం వాడమిక నం 1 కేసు.

ఎస్. వి. నోడమిక (అక్షరం. పక్షరం, అక్షరం) వాడమిక నం 4
 కేసు.

1953. మే 22. కేసు తీరం వాడమిక
 పక్షరం నో. జె. - ఇది రక్షణలేని అన్వేషణ
 32 కి అక్షరం దక్షరం, అన్వేషణ 15(1) వాడరం
 అక్షరాల వాడమిక హాకెకుల వాడమిక
 ఉల్లంఘన అక్షరం వాడమిక
 పక్షరం కేసు.

అశోకులు ఉత్తరప్రదేశ్ లోని ఎట లో
 ని వనస్కులను ముగ్గురు . 1951 నవంబర్ 2, 1951 డిసెంబర్ 8,
 1952 మార్చి 17, తేదీ జరిగిన ఎట మునిసిపల్
 బోర్డు ఉప వనస్కుల వ తీరులు 4, 11, మరియు 12
 కేసును సరళ వనస్కులు , అశోకులు తమ ఓట
 హక్కును వినియోగించుకునే హక్కును మరియు తమను
 అభ్యర్థులు వనస్కులను కేరళ కేరళీయులు , ఆ ఉప
 వనస్కులు రజయ ని బుధనలకు విధి
 వ తీరు ఓట వ రిపబ్లికన్ మత వ రిపబ్లికన్
 జరిగింది . వ తీరు 3 ని బోర్డు సభ యుద్ధ
 వ తీరు న మేనేజ్ చేయ చీట విధి
 బోర్డు వ రిపబ్లికన్ వ హిందూ ని
 వ తీరు న మేనేజ్ చేసిన వ తీరు జనలకు
 ఇప్పటికే తగిన వ రిపబ్లికన్ ఉంది వ రు
 ఆ రిపబ్లికన్ . వ తీరు లు 3, 4, 11, 12 లకు కే
 వ రిపబ్లికన్ , మండల , మరియు ఇతర సమచిత్తమైన రిపబ్లికన్
 ఆదేశాలు జారీ చేయ , బోర్డు సభ వ రు
 అధికారం కి వ రిపబ్లికన్ కే తి నియం చేయ ,
 వ రు అలా సభ వ రిపబ్లికన్ వ రు
 నిర్ణయ అశోకులు కేరళ . అశోకులు
 జిల్లా మే , ఎట ని జిల్లా
 వ రు వ తీరు 2 మరియు 13 లకు , చీట
 వ రు చే చే తు బోర్డు
 సమ ని లే లే
 ని అను వ రు
 ఆ రిపబ్లికన్ లు జారీ చేయ కూడా కేరళ .

విషయ మతలకు చేయన సభ్యులకు వారేకు ఒకరు
 వారేపదికన వనీకల నిరహించే ఏ చట్టము
 ర జాలయలీసి అనచ్యుదమ 15(1) కి వి ర్దధు ఉందనదోలీ
 ఎలయి సందూ లే దు, అందోలీ ఈ వి ధమగ ఉంది

“15 (1) ర జెయ , కీ వలమ మత జి తి, కుల లి య జనమున
 కరణమలను బోటు కసి, వ టిలీ వ సినబోటు కసి ఏ వొ రుసి
 వి ర్దధుగను వి చ్చు చీ యల దు .”

మతు వారేపదికన ఏ వొ రుషున వి వకష చూపల దు
 ర జాలయ ఆదేశం న్ ముత ర జీయ, ఇతర హాకకులకు
 వారేయన , ర జాలయం తరపత కొలై (4) కులీ బడి జిగి ఏ
 వనీక అయిను ర జాలయ వి ర్దధున భ వేయలి . అయితే
 అనచ్యుదమ 32 వ కరం తోబదులు ఈ దరఖిషు కీ ర
 ఉపకమనీక ఇషుద తోబున అనది వ టెన . కొరు
 రోడు కీ సు ([1950] వస . ని . ఆర . 594) లో
 వోరెనముత , అనచ్యుదమ 32 కొనీ వి పయోలీ
 ఈ కోరు ద-పర మరెత సమధంతమన
 పరివకరని అందీయది , అనచ్యుదమ 226
 హోకరు ద-పర చే సీ ద సి కయ అనని ని జు క సీ
 పరివకరం యొ కక పరిధి న్ ముత పరిమితగ
 ఉంది , ఎందుకయే ఇది ర జాలయలీసి మూడు భ గం
 వ టు దియన వారధమిక హాకకుల అమలుకు మా తడు
 పరిమిత చే యబడియి . ఏదను హాకకు , ఉదహరణకు ,
 మునీపులీలీ పనన చోలియదులు గ తోబదులు
 బోరు చట్టధు ఏరపట చే యులసి , సరగ
 వననీకబడిన వ టివదులు 3 , 4, 11 మరియు 12 , లను బోరు

కర్షణలపై వాణిజ్యపరిమళిని వాణిజ్యపరిమళిని హాకకు
 రజాఖరీని అనాచీదమ 32 పరిధికి వలపల ఉంది ఒకపళ
 అటవపి హాకకు ఉనామిషికి , అది రజాఖరీని మాడవభ గం
 వాణిజ్యపరిమళిని వాణిజ్యపరిమళిని హాకకు కదు .

అనాచీదమ కు భరత పరిమళిని అనాచీదమ 15(1)
 వాణిజ్యపరిమళిని వాణిజ్యపరిమళిని హాకకును ఉనామిషిని
 అనాచీదమ తరఫు గెరవ నాఖరీని వదియరు . మత
 వాణిజ్యపరిమళిని అనాచీదమ వాణిజ్యపరిమళిని చూపి విధగా
 వాణిజ్యపరిమళిని నాఖరీని వాణిజ్యపరిమళిని వదియరు అనాచీదమ
 సంబంధియి వదియరు తమ ఒట హాకకును వినియోగింపకుండా
 నాఖరీనియి , మత వాణిజ్యపరిమళిని నాఖరీని కిటుయివత
 సంబంధం లేకుండా వాణిజ్యపరిమళిని పోటీ చేయకుండా
 నాఖరీనియి అనాచీదమ తరఫు నాఖరీని
 వదియరు . మత వాణిజ్యపరిమళిని నియంజకముల
 పునాదిభజన అనాచీదమ కు వారి రజీయ హాకకుల
 విషయాల సమన్వయం నిరకరియడమని , అ
 విషయాల కూడా వారి అనాచీదమ 14 వాణిజ్యపరిమళిని వాణిజ్యపరిమళిని
 హాకకు ను ఉనామిషిని గెరవ నాఖరీని
 వదియరు .

ఈవ దనలను మేం అంగీకరింపకొపితననం .
 అనాచీదమ 15(1) ఒక పరిమళిని కి వాణిజ్యపరిమళిని
 వాణిజ్యపరిమళిని హాకకు ఒక పరిమళిని ఒంటిగా అనాచీదమ
 సంబంధియి హాకకులు , నాఖరీని , మి నాఖరీనిపల
 విషయాల విషయము గురికకుండా హామీ ఇనాచీదమ .
 ఇషయం తప్పని విషయము చూపడు లేద బెదిరియడు

అశోకులు ద ప క ద . మత వోలొపదికన ఏరొషిన
 వోశోకు ఓటరు దోపల వనోకయ్యు వి ధనరలీ ఆరు
 వోశలకు వోశోకులపడిన నోటకు సంబుధియే
 తప్పై వి వోకు చూపతనసరిన , దీ నోలు తమ ఓట
 హోకకును , అభ్యయ్యుగా నీ లబడే హోకకును
 వి నోయిగి యోకీకీపే తనసవసి వ రు ఆవదన
 వోశోకుల చోశోకులను . అశోకులు వోశోకుల ఆ
 హోకకులను క ప డుకునే యకు తగిన చరయ
 తో సుకుని ర జయం వోశోకుల వనోకలు
 నోరొషియలని కోరొషియ కనోపియడు లే దు .
 వోశోకుల వ త వోశోకు ఓటరు వి ధనరలీ
 జరుగుతనన వనోకలను అశోకులు అంగీకరి యరని ,
 ఇటీవల అవోషప తోరొషమ వోశోకులవోటివ
 ఫలితంగా తన నోశోకుల కోలొషియను మా జీ చ్చోరొష
 వై ఆ తోరొషమ వోశోకులవోటివ వరకు తప్పై ఎలయి
 వి వోకు చూపలేదని భ వేయ రు . ఈవి ధంగా అనోచోషమ
 15(1) మరొయి అనోచోషమ 14 వోశోకుల వ రి వోశోకుల
 హోకకుల డోలొషున , అంటే , వ రు ఇషొషు షోరొషు
 చోశోకుల వి వోకు , వోశోకుల వ రు వనోశూ
 డోపయిగి యడొషి వోశోకులవోటివ మరొయి
 నోకొషియవోటివ ఎటవంటి చరయ తో సుకుని
 హోకకులకు సంబుధియెనది , అల చో యడొషి ఇంక
 అవక శం డొండగ, మరొయి ద సిన డోపయిగి యడొషి

ఇష్టపడ అవకాశం కోల్పోయారు అయితే ,
 వీరికి వచ్చిన 4, 11, 12 మంది వానిని చూడండి , వారు
 దురదృష్టవశాత్తూ దారుల కంటే గొప్పవారు కనిపించారు , మునిసిపల్
 బోర్డు సభ్యులుగా పనిచేయకుండా నోరొద్దే హాకీకు
 అడ్డంకులు కు ఉంది శ్రీరంజన్ వదిలారు . మేము
 ఇంతకుముందే వారినెవరైనా , అడ్డంకులు
 మునిసిపల్ యొక్క పనిని చూడవలసినవారుగా
 తగిన విధంగా రిపోర్ట్ చేసిన కార్యదర్శి
 అటవంటి ఉపశమనం ఏర్పడదు , కనీసం అటవంటి దురదృష్ట
 అనంతరము 15 (1) లేదా అనంతరము 14 వేల కంటే అడ్డంకులు
 వారధికి హాకీకు అమలు చేసే వారితో లేదు .
 కేవలం నామినేటెడ్ సభ్యుడైన ప్రతివాది 3 పై ఆ
 ఆధారంగా ఉపశమనం పొందడానికి ఇంకా తక్కువ
 ఆధారాలు ఉన్నాయి .

అడ్డంకులు తమ పరిష్కారాన్ని తప్పగా అర్రధ
 చేసుకున్నారని తెలుస్తోంది మరియు అనంతరము 32
 కింద వారి దరఖాస్తు , విఫలమవుతుంది. అడ్డంకు ఒకసారి
 ఖరీదైన కోటి యిబడింది.

అడ్డంకు కోటి యిబడింది.

అడ్డంకులు ఏజెంట్ : కె.ఎల్.మహత .

వీరి వదిలిన 0.1 ఏజెంట్ : సి.వి.అల్ .

వ త్రి వ ద న ౦ . 4 ఏజెంట్ : ఎస్ . వీ . వరమ .